



## Biuletyn Informacyjny nr 6 (102) 16-22 lutego 2009 r.

### ★ W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

**Wtorek, 17 lutego**

#### **KONFERENCJA: PRZEMYSŁ MOTORYZACYJNY W POLSCE W 2009 R.**

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w konferencji: „Przemysł motoryzacyjny w Polsce w 2009 r. – kondycja firm motoryzacyjnych i perspektywy na przyszłość”. Wice-minister wygłosi wystąpienie na temat: „Czas kryzysu – szanse finansowania inwestycji z funduszy unijnych”.

Organizatorem konferencji jest Polska Agencja Informacji i Inwestycji Zagranicznych S.A.  
[www.paiz.gov.pl](http://www.paiz.gov.pl)

**Warszawa, siedziba Ministerstwa Gospodarki, pl. Trzech Krzyży 3/5, sala konferencyjna A/B/C, godz. 10.00-13.00**

#### **KONFERENCJA: POLITYKA REGIONALNA. TRENDY ZMIAN I NADCHODZĄCE WYZWANIA**

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w konferencji: „Polityka regionalna. Trendy zmian i nadchodzące wyzwania”. Podczas spotkania omówione zostaną wyzwania stojące przed polityką regionalną m.in. w oparciu o raporty OECD.

Zgłoszenia uczestnictwa można przysyłać **do 16 lutego** na adres: [polityka.spojnosci@mrr.gov.pl](mailto:polityka.spojnosci@mrr.gov.pl)

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 12.00-15.00**

**Wtorek-Piątek, 17-20 lutego**

#### **SEMINARIA INFORMACYJNE: EURO NA ZDROWIE**

W nadchodzącym tygodniu odbędą się seminaria informacyjne „Euro na zdrowie- przygotowanie sektora ochrony zdrowia do pozyskania środków finansowanych z UE w latach 2007-2013” dla kolejnych dwóch województw:

**17-18 lutego** województwo lubelskie

**19-20 lutego** województwo podkarpackie

Więcej na [www.euronazdrowie.pl](http://www.euronazdrowie.pl)

**Starachowice**



**Środa, 18 lutego**

## **SPOTKANIE MINISTRÓW UCZESTNICZĄCYCH W REALIZACJI POLITYKI SPÓJNOŚCI UE**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** oraz sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** wezmą udział w spotkaniu ministrów uczestniczących w realizacji polityki spójności UE.

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 14.00**

**Środa-Czwartek, 18-19 lutego**

## **II DOROCZNA KONFERENCJA NA RZECZ AKTYWIZACJI I ROZWOJU SPOŁECZNOŚCI LOKALNYCH**

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w pierwszym dniu II dorocznej konferencji na rzecz Aktywizacji i Rozwoju Społeczności Lokalnych. Celem konferencji jest integracja działań na rzecz rozwoju lokalnego oraz zaprezentowanie wielowymiarowości i czynników rozwoju lokalnego.

Konferencja organizowana jest przez Krajowy Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego, działający przy Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości oraz Stowarzyszenie Centrum Wspierania Aktywności Lokalnej (CAL).

Więcej na [www.roefs.pl/konferencja](http://www.roefs.pl/konferencja)

**Warszawa, Centralny Basen Artystyczny, ul. Konopnickiej 6, godz. 10.00**

## **SZKOLENIE: GOSPODARKA WODNO-ŚCIEKOWA. PROCEDURY WYZNACZANIA SIECI KANALIZACYJNYCH W RAMACH AGLOMERACJI**

W dniach 18-19 lutego odbędzie się bezpłatne szkolenie pt.: „Gospodarka wodno-ściekowa. Procedury wyznaczania sieci kanalizacyjnych w ramach aglomeracji”. Organizatorem szkolenia jest Regionalne Centrum Projektów Środowiskowych WFOŚiGW w Olsztynie. W szkoleniu mogą wziąć udział beneficjenci i potencjalni beneficjenci Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.

Więcej na [www.wfosigw.olsztyn.pl](http://www.wfosigw.olsztyn.pl)

**Stare Jabłonki hotel Andres, godz. 10.00**

**Czwartek, 19 lutego**

## **SPOTKANIE MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ ZE ZWIĄZKIEM BANKÓW POLSKICH**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu z przedstawicielami Związku Banków Polskich. Podczas konferencji omówione zostaną propozycje działań przygotowanych przez MRR ułatwiających finansowanie unijnych projektów oraz zaangażowanie banków w finansowanie projektów wspieranych środkami unijnymi.

Na **godz. 13.30** planowana jest **konferencja prasowa** z udziałem minister **E. Bieńkowskiej** oraz **Krzysztofa Pietraszkiewicza** Prezesa Związku Banków Polskich.

Akredytacje przyjmowane są mailowo: [joanna.dabrowska@zbp.pl](mailto:joanna.dabrowska@zbp.pl)

**Warszawa, Klub Bankowca, ul. Smolna 6, godz. 14.00-15.30**



## SEMINARIUM BANKU ŚWIATOWEGO I MINISTERSTWA ROZWOJU REGIONALNEGO

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w seminarium Banku Światowego oraz Ministerstwa Rozwoju Regionalnego dotyczącym polityki regionalnej. Seminarium będzie poświęcone dyskusji nad wnioskami z raportu Banku Światowego zatytułowanego *World Development Report 2009 – Reshaping Economic Geography*. Seminarium będzie również okazją do odniesienia się do rekomendacji w zakresie modelu i celów polityki regionalnej sformułowanych w dokumentach analitycznych Organizacji Współpracy Gospodarczej i Rozwoju (OECD) poświęconych rozwojowi polityk terytorialnych.

Konferencja tylko dla zaproszonych gości.

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 9.30-14.30**

**Piątek, 20 lutego**

## WIZYTA MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ W WOJEWÓDZTWIE LUBUSKIM

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w konferencji: „Rola Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego w realizacji strategii województwa lubuskiego”. Podczas spotkania minister przedstawi „Priorytety Rządu RP w realizacji Regionalnych Programów Operacyjnych”. W konferencji udział weźmie również marszałek województwa lubuskiego Marcin Jabłoński. W programie wizyty przewidziano spotkanie z władzami Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Sulechowie oraz zwiedzanie Zboru Ariańskiego w Sulechowie.

Na **godz. 11.15** planowana jest **konferencja prasowa** minister E. Bieńkowskiej.

**Zielona Góra, aula Uniwersytetu Zielonogórskiego, ul. Podgórna 50, godz. 10.00-12.30**

## UROCZYSTOŚCI NA UNIWERSYTECIE EKONOMICZNYM W POZNANIU

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w uroczystości zmiany nazwy Akademii Ekonomicznej na Uniwersytet Ekonomiczny w Poznaniu połączonej z nadaniem tytułu doktora honoris causa prof. Danucie Hübner.

**Poznań, Aula Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, godz. 9.30**

**Sobota, 21 lutego**

## WRĘCZENIE CERTYFIKATÓW MARKI REGIONALNEJ LUBELSKIE

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w uroczystości wręczenia certyfikatów Marki Regionalnej „Lubelskie” oraz wręczenia Tytułów Honorowych Ambasador Województwa Lubelskiego 2008.

Organizatorem uroczystości jest Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego.

**Lublin, Filharmonia im. Henryka Wieniawskiego, ul. Marii Curie-Skłodowska 5, godz. 18.00**



## ★ AKTUALNOŚCI

### Konferencja: Oddziaływanie polityki spójności na stabilność makroekonomiczną kraju

**– Plan stabilności i rozwoju zakłada równomierne wydawanie środków nowej perspektywy. W 2009 roku zamierzamy odzyskać z Komisji Europejskiej 16,8 mld zł, w kolejnym roku - 24 mld zł – ogłosiła minister Elżbieta Bieńkowska na konferencji Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, która miała miejsce 11 lutego w Warszawie 2009 r.**

Konferencja poświęcona była tematyce wpływu polityki spójności na sytuację makroekonomiczną, w kontekście spowolnienia rozwoju gospodarczego kraju. Spotkanie dotyczyło również wpływu funduszy unijnych na główne wskaźniki makroekonomiczne będące podstawą ustalania spełniania kryteriów konwergencji z Maastricht oraz wpływu polityki spójności na stan finansów publicznych.

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego jako instytucja odpowiedzialna za implementację środków Unii Europejskiej dostępnych w ramach polityki spójności podjęło szereg działań mających na celu łagodzenie skutków światowego kryzysu ekonomicznego. Środki Unii Europejskiej będą wykorzystywane do podtrzymania poziomu nakładów inwestycyjnych przede wszystkim w obszarach związanych z rozwojem infrastruktury drogowej i środowiskowej, nakładami na działalność inwestycyjną przedsiębiorstw, badaniami i rozwojem oraz łagodzeniem skutków szybkiego wzrostu bezrobocia koniunkturalnego w gospodarce.

Główne działania MRR będą zmierzały do wprowadzenia szeregu ułatwień, które umożliwią przyspieszenie absorpcji środków unijnych. Wśród działań wspierających pobudzenie wzrostu gospodarczego należy wymienić:

1. zmiany o charakterze legislacyjnym;
2. usprawnienia w systemie wdrażania funduszy;
3. uproszczenia wprowadzane na poziomie regulacji wspólnotowych.

W spotkaniu wzięli również udział m.in. dr Krzysztof Rybiński, ze Szkoły Głównej Handlowej; dr Tomasz Kaczor z firmy Prevision oraz dr Wojciech Misiąg z Instytutu Badań nad Gospodarką Rynkową.

---

### Komisja Europejska zatwierdziła program pomocowy dla głównych lotnisk w Polsce finansowanych z Programu Infrastruktura i Środowisko

**11 lutego 2009 r. Komisja Europejska zatwierdziła program pomocy dla projektów infrastrukturalnych w zakresie portów lotniczych. Zatwierdzenie przez Komisję Europejską zasad udzielania pomocy publicznej dla lotnisk stanowi ważny moment dla rozwoju sektora lotnictwa cywilnego w Polsce. Usunięta została ostatnia formalna przeszkoda udzielania ośmiu portom lotniczym położonym w sieci TEN-T (Transeuropejska Sieć Transportowa) dofinansowania rozbudowy i modernizacji infrastruktury.**

Na rozwój transportu lotniczego w Programie Infrastruktura i Środowisko przeznaczone jest łącznie ponad 400 milionów euro ze środków unijnych. Ponad 250 milionów euro stanowią środki przeznaczone na dofinansowanie inwestycji infrastrukturalnych.

Lista podstawowych projektów lotniskowych dla działania 6.3 *Rozwój sieci lotniczej TEN-T*: Port Lotniczy w Gdańsku, Port Lotniczy w Katowicach, Port Lotniczy w Krakowie, Port Lotniczy w Rzeszowie, Port Lotniczy w Warszawie, Port Lotniczy w Szczecinie, Port lotniczy we Wrocławiu oraz Port lotniczy w Poznaniu.

---

### Weszła w życie nowelizacja rozporządzenia ministra rozwoju regionalnego w sprawie wydatków związanych z realizacją programów operacyjnych

**12 lutego 2009 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego zmieniające rozporządzenie w sprawie wydatków związanych z realizacją programów operacyjnych. Celem rozporządzenia jest wprowadzenie rozwiązań umożliwiających bardziej**



## **efektywne i skuteczne wydatkowanie środków wspólnotowych i krajowych służących realizacji Narodowej Strategii Spójności 2007-2013, który to cel wpisuje się w założenia przedstawionego przez Radę Ministrów RP Planu Stabilności i Rozwoju.**

Osiągnięcie wspomnianego celu będzie możliwe dzięki:

1. wprowadzeniu przepisu rozwiewającego istniejące wątpliwości odnośnie sposobu wykorzystania środków dotacji rozwojowej zasilających instrumenty inżynierii finansowej (tj. fundusze podwyższonego ryzyka, fundusze gwarancyjne i fundusze pożyczkowe oraz fundusze na rzecz rozwoju obszarów miejskich), o których mowa w art. 44 Rozporządzenia Rady (WE) nr 1083/2006. Zgodnie z dodanym przepisem, w przypadku powyższych instrumentów wykorzystanie dotacji rozwojowej następuje z chwilą przekazania dotacji na utworzenie lub wniesienie wkładu lub przekazanie środków w zarząd do wspomnianych funduszy lub funduszy powierniczych;
2. wyliczenie kwoty stanowiącej tę część dofinansowania, która odpowiada zaangażowaniu środków wspólnotowych, dokonywane będzie na poziomie projektu, a nie działania czy priorytetu, jak wskazują dotychczasowe przepisy;
3. modyfikacji przepisów umożliwiającej szersze stosowanie zaliczek dla beneficjentów;
4. podwyższenie wartości progu, poniżej którego możliwie jest ustanowienie zabezpieczenia w formie weksla in blanco z 1 mln zł do 4 mln zł. Proponowane zmiany są korzystne dla beneficjentów programów operacyjnych i przyczynią się do poprawy stopnia absorpcji środków wspólnotowych dzięki przyspieszeniu inwestycji realizowanych z udziałem wspomnianych środków.

Rozporządzenie jest dostępna na [www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Weszla\\_w\\_zycie\\_nowelizacja\\_rozporzadzenia\\_MRR\\_w\\_sprawie\\_wydatkow\\_zwiazanych\\_z\\_realizacja\\_programow\\_operacyjnych.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Weszla_w_zycie_nowelizacja_rozporzadzenia_MRR_w_sprawie_wydatkow_zwiazanych_z_realizacja_programow_operacyjnych.aspx)

## ★ NABORY WNIOSKÓW

### **Ogłoszono nabór wniosków w ramach działania 9.4 Programu Infrastruktura i Środowisko**

**Instytut Paliw i Energii Odnawialnej (IPiEO), jako instytucja wdrażająca dla Programu Infrastruktura i Środowisko, ogłosił nabór wniosków w trybie konkursowym o dofinansowanie z Funduszu Spójności dla Działania 9.4 Wytwarzanie energii ze źródeł odnawialnych.**

Wsparciem zostaną objęte projekty dotyczące budowy lub zwiększenia mocy jednostek wytwarzania energii elektrycznej wykorzystujących energię wiatru, wody w małych elektrowniach wodnych do 10 MW, biogazu i biomasy albo projekty dotyczące budowy lub zwiększenia mocy jednostek wytwarzania ciepła przy wykorzystaniu energii geotermalnej lub słonecznej. O dofinansowanie mogą się ubiegać: przedsiębiorcy; jednostki samorządu terytorialnego oraz ich grupy – związki, stowarzyszenia i porozumienia JST; podmioty świadczące usługi publiczne w ramach realizacji obowiązków własnych jednostek samorządu terytorialnego; kościoły, kościelne osoby prawne i ich stowarzyszenia oraz inne związki wyznaniowe.

Kwota środków przeznaczona na konkurs wynosi **742 mln zł** ze środków Funduszu Spójności. Wnioski o dofinansowanie należy składać w terminie **od 16 marca 2009 r. do 14 kwietnia 2009 r.** w siedzibie Instytutu Paliw i Energii Odnawialnej. Wnioski o dofinansowanie projektu należy dostarczać osobiście lub za pośrednictwem przedstawiciela Wnioskodawcy do punktu przyjmowania wniosków, znajdującego się na I piętrze siedziby IPiEO od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00 – 15.00 albo przesyłką kurierską, bądź za pośrednictwem poczty na adres: **Instytut Paliw i Energii Odnawialnej, ul. Jagiellońska 55, 03-301 Warszawa**

Szczegółowe informacje o konkursie znajdują się na stronie internetowej: [www.ipieo.pl/poiis](http://www.ipieo.pl/poiis)



## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie podkarpackim

**12 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.1 *Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej* Programu Kapitał Ludzki.**

Wnioski o dofinansowanie projektów można składać osobiście, przesyłką kurierską lub pocztą w terminach: **od 12 lutego do 25 marca 2009 r.** w godzinach pracy Urzędu, od 7.30 - 15.30 w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie ul. Lisa Kuli 20 35-025 Rzeszów, Kancelaria WUP, pokój nr 1 jak również w Oddziałach Zamiejscowych WUP: w Krośnie, Przemyślu oraz w Tarnobrzegu.

Szczegółowe informacje dotyczące dokumentacji konkursowej można uzyskać na **spotkaniu informacyjnym**, które odbędzie się **4 marca 2009 r.** w budynku Szkoły Języków i Zarządzania NKJO PROMAR, przy ul. Bohaterów 12, 35-112 Rzeszów o **godz. 10.00**. Wszystkich zainteresowanych udziałem w spotkaniu zapraszamy do wypełnienia formularza zgłoszeniowego na stronie internetowej [www.pokl.wup-rzeszow.pl](http://www.pokl.wup-rzeszow.pl)

Dodatkowe informacje można uzyskać w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie, ul. Poniatowskiego 10 (pokój nr 13), e-mail: [wup@wup-rzeszow.pl](mailto:wup@wup-rzeszow.pl)

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim

**2 lutego 2009 r. Urząd Marszałkowski w Białymstoku ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.1.2 *Wyrównanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych* Programu Kapitał Ludzki.**

Wnioski o dofinansowanie projektu można składać osobiście, kurierem lub pocztą w terminie: **od 6 lutego 2009 r. od godz. 08.00 do 20 marca 2009 r. do godz. 15.30** (od poniedziałku do piątku) w siedzibie Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego ul. Gen. F. Kleeberga 20, 15-691 Białystok (kancelaria, pokój nr 9 na parterze)

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego, Referat Wdrażania Działań PO KL Wspierających Rozwój Wykształcenia i Kompetencji, ul. Gen. F. Kleeberga 20, Białystok oraz na stronie internetowej [www.pokl.wrotapodlasia.pl](http://www.pokl.wrotapodlasia.pl)

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim

**10 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi ogłosił nabór wniosków w ramach Działania 6.2 *Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia* Programu Kapitał Ludzki.**

Wnioski o dofinansowanie projektów należy składać osobiście lub za pośrednictwem poczty lub kuriera w okresie **od 10 lutego 2009 r. do 25 marca 2009 r.** od poniedziałku do piątku, w godz. od 8.30 do 15.30, na adres: Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi ul. Wólczańska 49, p. 6 i 7.

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w Punkcie Informacyjnym EFS WUP w Łodzi, ul. Wólczańska 49, p. 6 i 7. tel. 042 632-01-12 wew. 119, 120, fax: 042 634-88-30, e-mail: [pokl@wup.lodz.pl](mailto:pokl@wup.lodz.pl) oraz na stronie internetowej <http://efs.wup.lodz.pl>

**18 lutego 2009 r.** planowane jest spotkanie informacyjne z Beneficjentami dotyczące ogłoszonego konkursu. Dokładne informacje dotyczące spotkania są zamieszczone na stronie internetowej <http://efs.wup.lodz.pl>



## Ogłoszono nabór wniosków o dofinansowanie z Działania 5.1 Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013

**Zarząd Województwa Świętokrzyskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach dwuetapowego konkursu zamkniętego dla Działania 5.1 *Inwestycje w infrastrukturę ochrony zdrowia*.**

Maksymalny poziom dofinansowania projektów dla Działania 5.1 wynosi 70 proc. kosztów kwalifikowanych w ramach projektu.

Wnioski o dofinansowanie projektów należy składać w terminie: **od 12 lutego 2009 r. do 20 marca 2009 r.**, w ostatnim dniu prowadzenia naboru przyjmowanie wniosków będzie miało miejsce wyłącznie do godziny 15.00

Jest to jedyny konkurs przewidziany na inwestycje z zakresu infrastruktury ochrony zdrowia w ramach Działania 5.1 Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013.

Dokumenty o dofinansowanie należy składać w Sekretariacie Naboru Wniosków dla Projektów Infrastrukturalnych w ramach Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013: Departament Funduszy Strukturalnych Oddział Wdrażania Projektów Infrastrukturalnych Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego, Al. IX Wieków Kielc 3, 25 – 516 Kielce, budynek C2, pok. 251

Wszelkie informacje dotyczące konkursu dostępne są na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego [www.rpo-świętokrzyskie.pl](http://www.rpo-świętokrzyskie.pl). Dodatkowe informacje można również uzyskać w Oddziale Wdrażania Projektów Infrastrukturalnych pod numerami telefonów: (41) 342 16 25, 342 14 98, 342 12 13, 342 11 94 oraz w Punkcie Informacyjnym RPOWŚ pod numerem telefonu: (41) 342 16 17.

---

## Ogłoszenie konkursu dla Działania 1.2 w ramach Wielkopolskiego Programu Regionalnego

**W piątek 20 lutego 2009 r. ogłoszony zostanie konkurs dla Działania 1.2: *Wsparcie rozwoju małych i średnich przedsiębiorstw w ramach Wielkopolskiego Programu Regionalnego na lata 2007-2013*.**

Zgodnie z decyzją Zarządu Województwa Wielkopolskiego, podjętą na posiedzeniu w dniu 12 lutego 2009 r., w najbliższy piątek: **20 lutego 2009 r.** ogłoszony zostanie konkurs na *Działanie 1.2 Wsparcie rozwoju MSP* w ramach Wielkopolskiego Programu Regionalnego na lata 2007-2013.

Nabór wniosków będzie trwał **do 30 marca 2009 r.** Przedsiębiorcy będą mogli ubiegać się o dofinansowanie w ramach trzech schematów Działania 1.2.

Zarząd Województwa Wielkopolskiego, dążąc do uproszczenia procedur - zweryfikował część zapisów w Regulaminie konkursu, Szczegółowym opisie priorytetów WRPO oraz wytycznych w sprawie kwalifikowalności wydatków dla Priorytetu I. Dokumentacja i ogłoszenie konkursowe będą dostępne na stronie internetowej [www.wrpo.wielkopolskie.pl](http://www.wrpo.wielkopolskie.pl) **od dnia 20 lutego 2009 r.**



## ★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

### Projekty dokumentów

- Do 2 marca br. na adres [roman.gaszczyk@mrr.gov.pl](mailto:roman.gaszczyk@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do projektu **Wytucznych w zakresie zasad dofinansowania z programów operacyjnych podmiotów realizujących obowiązek świadczenia usług publicznych w ramach zadań własnych jednostek samorządu terytorialnego w gospodarce odpadami**
- Do 9 marca br. na adres [marek.rudnicki@mrr.gov.pl](mailto:marek.rudnicki@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi **projektu zmian Wytucznych w zakresie sprawozdawczości**

Z treścią dokumentu można zapoznać się na stronie:  
[www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytuczne%20MRR/Horyzontalne%20do%20konsultacji/Strony/wytuczne%20horyzontalne%20konsultacje.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytuczne%20MRR/Horyzontalne%20do%20konsultacji/Strony/wytuczne%20horyzontalne%20konsultacje.aspx)

## ★ PRAWO

### Obowiązujące akty prawne

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 29 stycznia br. zmieniające rozporządzenie w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej na wspieranie tworzenia i rozwoju gospodarki elektronicznej w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013, opublikowany w Dz. U. nr 21, poz. 115, które reguluje udzielanie wsparcia w ramach działań 8.1 *Wspieranie działalności gospodarczej w dziedzinie gospodarki elektronicznej* i 8.2 *Wspieranie wdrażania elektronicznego biznesu typu B2B*.
- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 30 stycznia br. w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej na wspieranie ośrodków innowacyjności w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013, opublikowany w Dz. U. nr 21, poz. 116), które reguluje udzielanie wsparcia w ramach działania 5.3 *Wspieranie ośrodków innowacyjności*.
- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 3 lutego br. w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej na tworzenie i rozwój infrastruktury turystyki kongresowej i targowej w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowany w Dz. U. nr 21, poz. 117
- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 10 lutego br. zmieniające rozporządzenie w sprawie wydatków związanych z realizacją programów operacyjnych, opublikowane w Dz. U. nr 23, poz. 140
- Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 26 stycznia 2009 r. w sprawie udzielania pomocy publicznej na inwestycje w zakresie budowy lub przebudowy jednostek wysokosprawnego wytwarzania energii - dotyczące działania 9.1. *Wysokosprawne wytwarzanie energii* w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko, opublikowane w Dz. U. 2009 nr 21, poz. 111
- Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 3 lutego 2009 r. w sprawie udzielania pomocy publicznej na inwestycje w zakresie budowy lub przebudowy jednostek wytwarzających energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii - dotyczące działania 9.4. *Wytwarzanie energii ze źródeł odnawialnych* w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko, opublikowane w Dz. U. 2009 nr 21, poz. 112



## ★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (17 lutego) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce

\*harmonogram może ulec zmianie

